

手持8公斤重的炮机 烈日下对决一个个“硬核”桩头

响石广场隧道施工正酣,炮机操作手王永亮每天站着工作10小时

记者 李卉



▲烈日下,王永亮正在努力地破除混凝土 记者 李卉 摄

7月31日,中伏第10天,气温轻松攀升到37℃。响石广场改造工程正在火热施工,隧道开挖已经进入倒计时。作为炮机操作手,王永亮的工种因为完全露天、全程站立等原因,被公认为“最苦最累”的岗位之一。

烈日下,他手持8公斤重的“武器”向对手“宣战”

响石广场改造工程包括道路工程、隧道工程等等,共五个阶段。“隧道是实现平立交的标志工程,贯穿于二、三、四阶段。”工程施工单位——湖南省第五工程有限公司响石广场项目的现场负责人张海鸿介绍,隧道工程今年3月开工,预计在8月中旬开挖隧道。

王永亮今年28岁,来自河北,他的日常工作,就是向128个隧道围护桩头宣战——破除每一根桩头上的混凝土,只留下混凝土内包裹着的钢筋结构。

这是128个“硬核”对手,体形大致相似,高约1米,直径1米或1.2米,王永亮与他们搏斗的唯一“武器”就是手中8公斤重的炮机。由于机身是金属结构,被太阳一晒,炮机温度通常会跃上45℃,即便戴着手套,也可以感受到炙热。

通电之后,噪音穿耳、灰尘扑面,后坐力大得很,不但要握稳,端好,还要让他乖乖攻入对手的要害部位,“一不小心掉下去,会砸断脚趾。”

由于工程进度直接影响着收入,即便在这样的三伏天,顶着毒辣的太阳,王永亮也不敢偷懒怠慢,一天拿下5-6个桩头,是正常发挥下的速度。

单枪匹马,他要战胜128个“硬核”对手

王永亮的一天是从5点开始。虽然接下来就是5个小时的重体力劳动,但王永亮的习惯却是不吃早饭,“太热了,早上起来吃不下,冬天还是会吃一点。”

5点半,他到达工地,戴上安全帽,跳下挖机事先挖好的作业沟,王永亮拿起“武器”孤独地与围护桩头对峙,只有“武器”,没有队友。

“哒哒哒哒……”机械高速运转,坚固的混凝土渐渐松动,产生裂缝,王永亮弯着双腿,重心向前压,为了不在这场对决中败下阵来,他拼尽全力。紧闭嘴唇,下巴处凸显出条条沟壑,汗珠一颗颗冒出,他轻轻摆动着头部,让即将进入眼眶的汗珠“改道”,紧握着炮机的双手手臂肌肉紧张绷起,一个姿势维持30秒后,王永亮稍稍调整自己,右腿向前迈步,呈弓字……

每隔半小时左右,他会暂停一小会,甩一甩手,“刚开始,二十分钟就要停下来,手酸得要命”,他脱下安全帽,让头发自由“呼吸”一下,到边上的物资区域翻找了一阵,本打算找一顶干爽、干净一点的安全帽,却发现都差不多,于是还是拿了原先那顶。

拎起边上2.5L的大矿泉水瓶,猛喝一阵,倒一点水在手上擦擦脸,再倒一点,抹在脖子上,借蒸发带走热量。王永亮非常喜欢这种大水瓶,这样一来节约了他到百米以外的饮水区喝水来来回回的时间。



▲烈日下的响石广场改造工程工地,施工在火热进行 记者 李卉 摄

一天两顿饭,走到哪都带着家乡的芝麻酱

不敢休息太久,5分钟后,他再次启动了战斗。

由于是全露天作业,王永亮会在10点30分左右结束上午场的劳动。把炮机收到一个阴凉的地方,避免暴晒后烫伤自己。工地统一开饭时间是中午12点,王永亮想回家休息,所以跟老板商量好了,餐费折现。

回家路上,他买了一大袋子馒头、几根青椒、5个鸡蛋、两条黄瓜。他与另一个河北老乡的午餐通常是馒头加一个炒菜。“这几个月,附近的馒头都买遍了,还是没找到老家那种口味的,凑合凑合吧。”王永亮昨天的中餐吃了5个馒头,配上辣椒炒蛋,三下五除二就吃完了。

之后洗澡,坐在地铺靠着墙壁刷刷抖音、与老婆聊聊微信,12点开始睡觉,下午3点半,他开始了下午场的劳动,一直持续到晚上8点半。

晚上9点,王永亮回家。烧水、下面条、三分钟后捞起、冲凉开水,拌上从老家带来的芝麻酱。黄瓜本来是打算切丝的,太累了懒得折腾,削了皮直接拿着吃。“有芝麻酱就行!”王永亮介绍,每次离家,他都要带上好几罐,有时候吃完了,老婆就会跑到很远的地方给他用快递寄过来。

10点,他开始与家人视频聊上一小时。然后睡觉。第二天,继续。

5人租住毛坯房,房东觉得可疑曾半夜“突袭”

王永亮在24岁之前是干室内装修的,经常操作电钻,本以为套路差不多,可以直接上手,师傅笑而不语,让他试试看。结果拿在手里一开机,王永亮才知道根本不在一个量级上。“仔细想想看,电钻是打砖头、炮机是打混凝土,这能一样吗?”王永亮笑着说。接下来,他老老实实从学徒开始干起,4年历练下来,他成了熟练工。

为什么转行?“为了多赚钱呗。”王永亮回答得很爽快。他有两个小孩,儿子8岁,女儿3岁,妻子在家照顾老小,没有收入。现在全家人都住在农村,其实生活成本挺低的,最大的不便就是距离学校很远,要走一个小时,骑电动车也要花上20分钟。

赚了钱,就可以到邯郸城区买个学区房,两个娃娃上学都方便了,“学区房均价要七八千,买个三居室,要100万呢。”王永亮认为,干活的苦和累,多少都会有点,可既然背井离乡了,那就努力干、多赚钱,尽快实现买房目标。

今年3月,他结束在益阳的上一单活儿来到株洲响石广场,与4个工友在边上租了一套毛坯房,850元月租,5个人分摊。

起初,房东不相信他们是用来自住,担心出什么乱子,有一天晚上十点找了个借口跑来看,只见几张凉席直接摊在地上,几台风扇拼命转着,王永亮他们围着电磁炉,正在吃面条。

甜蜜的期待:中秋节回家收玉米

最近,开旋挖机的工友杨来彬心情很好,前天还请他们几个喝过小酒,因为杨来彬的儿子考上大学了,“集美大学好不好?我不懂,我只晓得在厦门。家里的事情,我都没操过心。”说起两个儿子,杨哥难掩笑意。这七八年来,杨来彬哪里有工程就跑哪里,有时候过年都没有回家。

在王永亮看来,杨哥的现在就是他的将来,努力干活、买房子,孩子省心是最好不过了,趁着三十多岁还年轻时学点技术,像开旋挖机这种,操控室里有空调,工资也高一些。

破坏完这128个围护桩头后将去向何方,王永亮暂时还没底。

不过他心中更有甜美的期待,中秋节,家乡4亩地的玉米熟了,自己照例要回去帮忙收割,当然,更重要的是已经心心念念了好久的团圆。

上月起,养老金和代发项目分开发放



▲昨天,市民中心社保窗口,市民在咨询养老金问题 记者 何春林

连日来,多位退休人员拨打晚报新闻热线28829110;这个7月,本人养老金账户里发的钱与之前相比少了,不知是什么原因?

记者 何春林 核实

昨天上午,记者来到市民中心社保窗口,不停有退休人员在咨询类似的情况,意思是养老金账户里,这个月发的钱和此前相比有区别,怀疑是钱少发了。

“以前有4000多元一个月,这次只发了3000元左右。”73岁的刘爹爹说道,为了弄清楚,他特地一大早从和河东赶到市民中心查询。

市社保处相关负责人说,这主要与我省执行的一项新的政策有关。根据我省规定,从7月1日起,社保经办机构代发的各项代发项目单独独立建账,与基本养老金分开测算发放。当然,代发项目待遇与基本养老金银行账户保持不变(为同一账户),发放时间基本

一致。

简单地讲,以前是养老金和代发项目是一起打入账号里。从7月份开始,离退休人员每月的基本养老金和代发待遇会分开分批到账。

记者了解到,我市分开发放的代发项目主要有6项:独生子女父母奖励金;职教幼教生活补助;军转干部困难生活补助;1953年前入伍退役士兵困难生活补助;建国前老工人生活补助;建国初期退休干部生活补助。

目前,市本级有退休人员11.8万人,享受代发待遇的有7万人次。不同的群体,上述代发项目待遇也不一样,有的两三百元,有的几百元不等。

“以前一起发,现在分两次发,可能给大家带来了疑惑。”市社保处相关负责人说,两笔待遇都是通过银行转账,一般情况下,发放的时间相隔不会太久。只要相加就和以前是一样的,希望大家理解。

《颐景园小区:最近为何堵得慌?》后续 律师:故意用车堵小区门是违法行为

记者 刘玺

新闻回放

近期,天元区颐景园小区多位居民拨打本报热线28829110反映,该小区最近在搞停车收费管理,按道理,此举可以规范小区停车管理,但个别司机不愿意缴纳停车费,故意将车堵在大门口。由于进出不畅,有的居民担心上班迟到,最终放弃驾车出行(详见本报7月31日A07版报道)。

居民声音

停车收费实施后 小区停车乱象改善不少

颐景园小区1栋的张先生介绍,由于小区的车辆太多且车位不够,一些未购买车位的业主不时将车停在消防通道上,存在隐患。“前两年,小区一户居民家发生火灾,由于消防通道被堵塞,消防车被堵几分钟后才赶到现场,还好那户居民及时逃生,否则后果不堪设想。”

5栋的张女士说,小区的老人和儿童比较多,由于小区以前停车不收费,一些周边小区的业主不时将车停在露天通道上,她孙子有一次差点被外来车辆撞到,存在安全隐患。“小区实施停车收费后,外来车辆很少进入小区长期停放,车辆占据消防通道的现象也好转不少,我非常支持。”

针对小区大门被车辆阻挡的问题,几名接受采访的业主纷纷表示,个别司机的不理智行为对其他业主的出行造成了很大影响,希望这些司机不要再犯。

物管、业委会回复

小区车辆无序停放存隐患 大部分业主支持车辆管理

高科物业公司一名负责人介绍,小区大约有1300辆车,共有1089个车位(基本为停车场车位),其中902个为已购私家车位。“以往,一些没有购车位的业主占用私家车位,增加了邻里纠纷,而一些业主车辆和外来车辆违停在消防通道和交通通道,存在安全隐患。”

颐景园小区业主委员会一名成员说,今年3月,他们为此召开业主大会,邀请街道办事处和社区工作人员指导、参与,投票通过了《颐景园车辆管理方案》,业主大会同意授权业主委员会、高科物业公司和高科房产公司联合实施方案。

“之后,我们对管理方案进行公示,业主委员会和业主代表全程参与智慧停车系统、出入口设置、设备采购招标、车辆管理细则制定等工作,真正做到了程序公开合法合规。”该业委会成员说,5月1日至试运行前,物业人员在停车场出入口及显著位置张贴“车辆管理规定”“收费价格公示”等,确保所有业主的合法知情权。

律师说法

故意用车堵小区门破坏公共秩序 违反《治安管理处罚法》

本报法律顾问聂晔表示,个别司机故意用车堵小区门的行为,破坏了公共秩序,违反《治安管理处罚法》第二十三条规定,尚未造成严重损失等违法行为之一,可处警告或者200元以下罚款;情节严重的,可

《“时光驿站咖啡”观影,一次消费近千元》后续

时光驿站咖啡被停业整改 已退还投诉人一半消费款

本报讯(记者 贺天鸿)市民王强受邀去时光驿站咖啡观影,结果仅过半个小时左右,便消费了近千元。事后,株洲图书城市场管理方介入处理此事,并向该影咖下达整改通知,而该影咖老板也承诺退还消费者在店内的不合理消费(详见本报7月31日A08版)。

昨日,经过协商,该影咖负责人提出,愿意向王强退还当日在店内一半的消费款,王强表示接受。事后,王强向记者表示,这次事件让他得到了教训,以后进行消费时,一定会注意核实价格,坚决抵制不合理高消费。

记者从株洲图书城市场管理方了解到,针对时光驿站咖啡存在的问题,管理方已要求该影咖停业整改,店内的价目表必须重新印制,新的价格表不能让消费者产生任何误解。同时,该影咖需要在醒目位置张贴新的价格表,并对每一位进店消费的,都要提前尽到价格告知义务。

上述负责人介绍,小区停车收费标准为已购有停车位的服务费为30元/月;临时停车2个小时内免费,2至5小时收5元每次,5至8小时收10元,超过8小时收15元。“我们严格执行《湖南省机动车停放服务收费管理办法》,小区的收费标准在河西住宅片区属于较低的。”该负责人说,针对小区剩余的100多个车位,为了尽可能保证未购车位的业主利益,这些车位不予租赁,只做临时停车所用。“另外为了增加停车位,业委会此前征询过业主意见,但很多业主不同意占用部分绿化增加露天停车位,这个想法最终没能成行。”

“7月24日,小区智能识别收费试运行,并于28日正式运行,大部分业主都对此表示支持。”该负责人说,不过,个别业主因为不满收费问题,故意将车堵在小区门口。“相关业主不接受我们的解释,我们只能报警,通过民警和业委会的协调,他们最终还是把车开走了。”

处5日以上10日以下拘留,并处500元以下罚款。

另外,按照《消防法》相关规定,个人如占用、堵塞消防通道,妨碍消防车通行的,消防部门对个人可处警告或者500元以下罚款。